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Om undersøkelsen
• Gjennomført i starten av januar
• 625 svar
• Byggmesterforbundet er ikke med – litt vanskeligere å 

sammenligne fra tidligere år
• Bransjer med for få svar (under 20): Norsk Eiendom, TEF og 

Utleieforeningen (NML 20 og naml 25 i grenseland)
• EBA og Rørentreprenørene Norge har 122 og 121 svar hver
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Lavere forventninger til egen bedrifts økonomi i år enn på 
samme tid i fjor
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Spørsmål: Sammenlignet med året før hvilke forventninger har du til følgende: - Egen bedrifts økonomi for dette 
året (2021) Historisk utvikling



Større tro på at det går bedre for AS Norge i 2021
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Spørsmål: Sammenlignet med året før hvilke forventninger har du til følgende: - Norges økonomi for dette året 
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Forventningene til økonomisk utvikling: 
Høye forventninger til 2022
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Hva tror du driftsresultatet etter skatt ble for din bedrift i 2020?
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Resultatforventninger 2020: 19 prosent i null eller 
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Resultatforventninger 2021: Størst nedgang av 
bedrifter som forventer resultat mellom 3 og 6 prosent
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Spørsmål: Hva forventer du driftsresultatet etter skatt blir for din bedrift for inneværende år 2021? Historisk 
utvikling



Færre tåler svingninger i økonomien
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Spørsmål: Tåler bedriften svingninger i økonomien bedre? Historisk utvikling



4 av ti bedrifter har samme ordrereserve som i fjor –
29 prosent redusert
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Spørsmål: Hvordan er din bedrifts ordrereserve sammenlignet på samme tid i 2020??



Nedgang i de som skal ansette fast i 2021
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Spm: Har bedriften planer om å gjøre noen av de følgende endringer i bemanningen første halvår 2021? 
Historisk utvikling
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Fortsatt mange som ikke får tak i kvalifisert 
arbeidskraft
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Spørsmål: Får din bedrift tak i arbeidskraft innenfor følgende kategorier? Historisk utvikling

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Andel som ikke fikk tak i kvalifisert arbeidskraftl

Fagskoleingeniører Ingeniører Fagarbeidere med fag-/svennebrev Lærlinger



Vanskeligst å få tak i fagarbeidere
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Spørsmål: Får din bedrift tak i arbeidskraft innenfor følgende kategorier? 



28 prosent mener at det har blitt mindre svart arbeid
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Spørsmål: Er det ditt inntrykk at det har blitt mer eller mindre svart arbeid i din bedrifts marked siste 12 måneder?



35 prosent mener at mangel på tilgang til 
arbeidskraft er et hinder for øke investeringene
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Spørsmål: Hva er et hinder for å øke investeringene?



Nesten halvparten har fortsatt ikke konkurrert på 
annet enn pris
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Spørsmål: Hvilke av følgende andre krav enn pris har din bedrift opplevd at vært avgjørende ved tildeling av anbud 
siste år? (flere valg mulig) / Hvilke av følgende andre krav enn pris har din bedrift stilt til leverandører i 
byggenæringen siste år (flere valg mulig)



24 prosent har ikke lærlinger fordi de ikke for tak i
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Spørsmål: Hvorfor har dere ikke lærlinger?



Lærlinger sikrer fremtidig kompetanse
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Spørsmål: Hvorfor tar din bedrift inn lærlinger? 
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Spørsmål: Hva er din bedrifts sterkeste konkurransefortrinn? 

Kompetanse og kunderelasjoner trekkes 
frem som sterkeste konkurransefortrinn



Hvordan har koronaviruset påvirket bedriften i 2020 
når det gjelder:
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Hvordan har koronaviruset påvirket bedriften i 
2020 når det gjelder:
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Oppsummering hovedfunn 2021: 
Koronaen har påvirket optimismen i næringen, 
men hjulene går fortsatt rundt?

• Lavere forventninger til egen bedrifts økonomi i år enn på samme tid i fjor, mer positiv til 2022 

• Flere tror at Norges økonomi går bedre i 2021 enn i 2020

• 12 prosent tror de går i null eller underskudd i 2021 – mens 19 prosent svarer det når det gjelder forventet 
driftsresultat i 2020

• Flere tåler svingninger i økonomien dårligere, økning i de som mener situasjonen er uendret

• 40 prosent har lik ordretilgang nå som i fjor /29 prosent lavere

• Fortsatt stor behov for fagarbeidere (43 prosent))

• Læringer er veldig ettertraktet / 1 av fire får ikke tak i lærlinger

• Korona har ført til at hver fjerde bedrift svarer at de har digitalisert i stor grad 

• En av fire bedrifter har hatt store kostnader knyttet til smittevern
21
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